

习近平主持中央政治局会议 审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

探索中国特色现代化城市治理新模式



扫码看视频

中共中央政治局6月30日召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。当前，雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举，制定出台一揽子支持政策，对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展，高标准高质量建设雄安新区，具有重要

意义。

会议强调，要结合雄安新区现阶段的实际需要，紧紧围绕疏解人员利益关切，有针对性地采取支持措施。要坚持稳步推进、量力而行，持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设，积极探索和遵循城市建设发展规律，强化节约集约、绿色低碳，合理把握建设规模和节奏，创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试，处理好当前和长远、政府和市场等关系，有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施，优化营商环境，加强科技创新，发展高端高新产业，不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等，加强雄安新区未来城市建设运营管理体制的前瞻设计，积极探索具有中国特色的现代化城

市治理新模式。

会议要求，要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节，加强雄安新区各级党组织和领导班子建设，坚持正确选人用人导向，建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任，雄安新区要履行属地责任，有关地方要积极予以支持，中央和国家机关有关部门要主动指导服务，同向发力、形成合力，创造性地贯彻落实，阶段性进行总结评估，确保各项政策落地见效，推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

沈晓明毛伟明毛万春等省领导分别走访慰问老党员困难党员 牢记初心使命，在新的赶考之路上奋勇前进



扫码看视频

三湘都市报6月30日讯 在中国共产党成立102周年之际，连日来，省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春等省领导分别走访慰问老党员和困难党员，向他们转达党中央的关怀和温暖，并向全省广大共产党员致以崇高敬意和亲切问候。

用心用情做好老党员的关心关爱工作

沈晓明来到张家界市三家馆乡三家馆村老党员刘绍珍家中，向他致以诚挚问候，并关切询问其健康状况、家庭生活等情况。今年78岁的刘绍珍党龄50年，曾任三家馆村党支部书记，言语中充满了对党组织的感恩之情。沈晓明对他多年来为党工作、为老百姓服务表示敬意和感谢。他说，老党员扎根基层、服务群众，发挥先锋模范作用，是党和国家的宝贵财富，希望他继续保重身体、发挥余热、贡献力量。沈晓明叮嘱当地干部和相关部门，要用心用情做好老党员的关心关爱工作，帮助解决各种实际困难和问题，切实把党组织的关怀落到实处，让老党员安享幸福晚年。副省长秦国文一同走访。

在长沙市天心区黄土岭社区老党员吕华锋家中，毛伟明赞赏她“退休不褪色”的政治本色，鼓励她充分发挥社区党支部作用，带领大家开展好自我管理、自我服务、自我教育，做好群众关心的消防、燃气等老旧设施改造，不断提高大家的幸福感、获得感。桂庄社区困难党员沈博健身患先天性肌无力，在社会各界帮助下考入湖南师范大学，并取得高级教师资格证坚持线上教育服务。毛伟明点赞他“身虽有残、自强不息”并指出，我们要用心用情继续做好服务保障，帮助他们共渡难关、更好生活。副省长李建中一同走访。

株洲市南洲镇湘渌村老党员杨德华已80岁高龄，依然发挥余热，服务乡亲。毛万春详细询问杨德华健康状况和家庭情况，向他多年来为党的事业所

作出的奉献表示感谢，祝福他身体健康。株洲硬质合金集团党员王逸云，妻子今年因病离世，生病治疗期间耗尽了家里所有积蓄，目前他独自抚养两名小孩，生活十分困难。毛万春向他表示深切问候，叮嘱相关负责人加强沟通联系，帮助他解决实际困难。毛万春还看望了王晓琴、刘建成、贺汉芳等老党员并送去“光荣在党50年”纪念章。

其他在职省领导分别走访慰问

省委常委、常务副省长李殿勋来到中南林业科技大学慰问老党员赵仁杰和部分困难党员。

省委常委、长沙市委书记吴桂英在湖南湘江新区看望慰问了老党员江爱军、于志红。

省委常委、省委统战部部长隋忠诚赴益阳市赫山区走访慰问困难老党员黄英奇、吴三喜，并为黄英奇佩戴“光荣在党50年”纪念章。

省委常委、省委秘书长谢卫江在长沙市蓉园社区看望慰问困难老党员李君平。

省委常委、省委政法委书记魏建峰赴长沙走访慰问政法系统老党员伍远思和基层党员干警徐艳侠、吴晓佳、任钊远。

省委常委、省委宣传部部长杨浩东赴芷江侗族自治县走访慰问。在老党员肖志万和困难党员肖宗华家中，杨浩东详细询问他们的身体状况、家庭情况等。

省委常委、省委组织部部长汪一光赴长沙县开慧村余家坳组走访慰问老党员缪建新。

省委常委、副省长张迎春走访慰问了省畜牧兽医研究所退休老党员龚克勤。

省委常委、省军区司令员王宇在长沙市看望慰问老党员罗振明和困难党员谢一凡。

省人大常委会党组书记、副主任乌兰赴浏阳市走访慰问老党员邱贤初、困难党员周洪友。

其他在职省领导分别走访慰问。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 陈昂昂
参与记者 孟姣燕 张福芳 唐亚新 张璐 王为薇
龚柏威 周帙恒 施泉江 陈奕樊

全省共有中共党员425.5万名

记者6月30日从湖南省委组织部获悉，最新党内统计数据显示，截至2022年底，全省共有中国共产党党员425.5万名，比上年净增3.8万名；党的基层组织20.8万个，比上年净增1.2万个。全省党员队伍结构和整体素质持续优化提升，党组织政治功能和组织功能进一步增强。

党员队伍规模适度增长。2022年，全省新发展党员9.3万名。其中，女党员4.7万名，占发展党员总数的

50.5%；少数民族党员1.0万名，占10.8%；35岁及以下党员7.4万名，占17.6%；大专及以上学历党员4.2万名，占45.2%；生产、工作一线党员4.9万名，占52.7%。

党员队伍结构不断优化。截至2022年底，党员队伍中女党员114.4万名，占26.9%；少数民族党员40.1万名，占9.4%；35岁及以下党员94.8万名，占22.3%；大专及以上学历党员194.0万名，占45.6%。

■湖南日报全媒体记者 周帙恒



链接

制图/新华社